

# Сталинец

Орган партийного комитета, комитета ВЛКСМ, профкома и МК Саратовского государственного университета имени Н. Г. Чернышевского.

25 апреля 1938 г. | № 19 (69) |

Адрес редакции: Саратов, Астраханская, 83.

Да здравствует блок коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах Верховных Советов союзных и автономных советских социалистических республик!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1938 г.)

## Постановление

### Президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета

#### об избирательных округах по выборам в Верховный Совет РСФСР

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета постановил на основании ст. 25 Конституции РСФСР и ст. ст. 23 и 24 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ образовать 727 избирательных округов по выборам в Верховный Совет РСФСР.

По городу Саратову образованы следующие избирательные округа:

**САРАТОВСКИЙ — СТАЛИНСКИЙ** избирательный округ № 475 (центр—г. Саратов).

Сталинский и Октябрьский районы города Саратова и Ворошиловский район.

**САРАТОВСКИЙ—ФРУНЗЕНСКИЙ** избирательный округ № 476 (центр—г. Саратов).

Фрунзенский и Волжский районы города Саратова.

**САРАТОВСКИЙ—КИРОВСКИЙ** избирательный округ № 477 (центр—г. Саратов).

Кировский район города Саратова и районы: Татищевский и Широко-Карамышский.

## Отлично подготовиться к выборам в Верховный Совет РСФСР

Опубликовано постановление Президиума ВЦИК о дне выборов в Верховный Совет РСФСР. С 26 апреля начинается избирательная кампания по РСФСР. С громадным подъемом встретили трудящиеся нашей республики это постановление.

В прошедшей избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР трудящиеся нашей страны продемонстрировали свое моральное и политическое единство, свою любовь и преданность коммунистической партии, делу коммунизма. Больше 90 миллионов человек голосовало за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Выборы в Верховный Совет РСФСР будут проходить по избирательному закону РСФСР, который так же как и „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“ основан на принципах социалистического демократизма, завоеванного трудящимися Советского Союза под руководством партии Ленина—Сталина.

Вместе с трудящимися братских республик трудящиеся РСФСР в выборах в Верховный Совет СССР голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, демонстрировали свое единство вокруг партии Ленина—Сталина.

В начинающейся завтра избирательной кампании трудящиеся Российской Федерации также выдвинут

и изберут в Верховный Совет лучших и верных сынов народа, кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

За время прошлой избирательной кампании в университете, как и по всей стране, выросло много хороших агитаторов. После 12-го декабря 1937 г. некоторые агитаторы прекратили работу, но большинство агитаторов попрежнему работали, еще ближе познакомились со своими слушателями, накопили большой опыт агитационной работы.

Партийному комитету и комитету ВЛКСМ нужно учесть сейчас весь опыт работы агитколлектива и в этой избирательной кампании добиться еще лучших результатов в работе агитаторов.

Нужно учесть сейчас, кто не справился с работой агитатора, пополнить агитколлектив лучшими комсомольцами и беспартийными студентами.

Предстоит большая, серьезная и почетная работа.

Дело чести партийной и комсомольской организаций университета выполнить ее образцово. Все условия для этого у нас есть, есть опыт, есть кадры, агитаторов, любящих свое дело и умеющих толково и интересно, с большевистской страстью и убежденностью раз'яснять массам великую правду наших избирательных законов, великую правду коммунизма.

За работу, товарищи!

## Постановление

### Президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета

#### О ДНЕ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

На основании постановления Чрезвычайного XVII Всероссийского Съезда Советов и ст. 63 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ об установлении дня выборов в Верховный Совет РСФСР не позднее, чем за два месяца до срока выборов и в нерабочий день, Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Назначить выборы в Верховный Совет РСФСР на 26 июня 1938 года.

2. Объявить начало избирательной кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР с 26 апреля 1938 года.

3. Перенести выходной день с 24 июня на 26 июня.

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета **М. КАЛИНИН**.

За секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета член Президиума **ВЦИК А. АРТЮХИНА**.

Москва, Кремль.  
20 апреля 1938 г.

## Постановление

### Президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета

#### ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СОСТАВА ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

На основании ст. ст. 34 и 35 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета постановляет утвердить Центральную Избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет РСФСР в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель Центральной Избирательной комиссии **Николаева** Клавдия Ивановна—от Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

Заместитель председателя Центральной Избирательной комиссии **Папанин** Иван Дмитриевич—от профессионального союза работников Северного морского пути.

Секретарь Центральной Избирательной комиссии **Кафтанов** Сергей Васильевич—от профессионального союза работников высшей школы и научных учреждений.

#### Члены Центральной Избирательной Комиссии:

**Угаров** Александр Иванович—от Московской коммунистической организации,

**Маленков** Георгий Максимилианович—от профессионального союза работников политико-просветительных учреждений,

**Косарев** Александр Васильевич—от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи,

**Кузнецов** Алексей Александрович—от Ленинградской коммунистической организации,

**Никитин** Александр Ефимович—от коллектива работников газеты „Правда“,

**Билалов** Тимирзагит Билалович—от Башкирской коммунистической организации,

**Ишмуратова** Гайша Халиловна—от профсоюзных организаций Татарской АССР, **Ильин** Григорий Маркелович—от рабочих, служащих и инженеров завода „Серп и молот“ г. Москвы,

**Иванов** Владимир Александрович—от рабочих, служащих и инженеров завода „Электросила“ им. Кирова г. Ленинграда, **Ястребов** Сергей Петрович—от рабочих, служащих и инженеров завода „Красное Сормово“ г. Горького,

**Чеботарев** Андрей Владимирович—от колхозников колхоза „Заря революции“ Глубокинского района, Ростовской области,

**Киселева** Анна Андреевна—от колхозников колхоза „Буденновец“ Бежецкого района, Калининской области.

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета **М. КАЛИНИН**

За секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Член Президиума **ВЦИК А. АРТЮХИНА**

Москва, Кремль.  
20 апреля 1938 г.

# НА ИСТФАКЕ ПЛОХО РУКОВОДЯТ АГИТАТОРАМИ

Наша многомиллионная республика готовится к предстоящим выборам в Верховный Совет РСФСР. Тысячи агитаторов изучают с трудящимися и домохозяйками Конституцию РСФСР и „Положение о выборах“. В эти „тысячи“ входят и 23 агитатора истфака СГУ.

Как же они работают? Несмотря на то, что партком дал установку, что и как изучать, все же некоторые агитаторы работают по своим собственным установкам.

Так, тов. Дзержицкий, не изучив со своими избирателями Конституции РСФСР, изучает „Положение о выборах“—совершенно оторванно от Конституции.

А тов. Казаков, прочитав, например, 1 главу Конституции, спрашивает слушателей:—Ну, какие вопросы есть? Понятно? Вопросы не оказывается и т. Казаков без разъяснений и лишних слов переходит к следующей главе. Создается тревога, что на третьем занятии этому „ударнику“ агитатору нечего будет изучать.

А если бы эти товарищи и им подобные, прочтя например 1 статью, привели бы из доклада т. Булганина цифровые данные о составе Верховного Совета СССР, сопоставили бы это с составом английской палаты общин, французской палаты депутатов, да толково бы разъяснили это, то результат был бы другой.

Или почему бы не поступить и остальным агитаторам так, как т. Мохов и Сверкунов, которые изучение Конституции будут сопровождать слушанием грамзаписи доклада товарища Сталина на VIII съезде Советов.

Отсутствие системы работы, иллюстраций и толковых содержательных разъяснений при изучении Конституции и Положения—основной недостаток в работе многих агитаторов.

Образцово проходят занятия у т. Пархоменко (3 к.), который занятия проводит регулярно 6 раз в месяц. Посещаемость полная: из 11 ч. присутствуют 10—11 ч., а грамзапись речи товарища Сталина на предвыборном собрании в Москве слушало 17 чел.

Занятия проходят живо и интересно. Т. Пархоменко знакомит своих слушателей с биографиями вождей партии и правительства. Это неплохо было бы проводить и каждому агитатору.

Интересно строит занятия и т. Сверкунов (1 курс), который в каникулы прочел сам лекцию о происхождении человека. Слушатели очень заинтересовались. Он повел их тогда в анатомический отдел Медицинского института и исторический музей. На глазах у т. Сверкунова растет активность его слушателей. Так Омерович, Баранова, Никифорова, которые вна-

чале с неохотой посещали занятия, теперь самые активные в его кружке. С большим вниманием слушают домохозяйки отрывки из художественных произведений, особенно большой интерес проявляют слушатели к произведениям А. М. Горького. Книга—это сильное орудие агитации. К сожалению, это орудие используют только Числов и Сверкунов. Надо сказать, что большинство не заботится о форме изложения материала, о своем языке, который страдает и бедностью и сухостью, и иногда очень сложен для слушателей.

Заботиться о богатстве содержания бесед и простом, ярком, красочном языке должен каждый агитатор.

Как общее явление агитаторы дальше официальных отношений со своими избирателями не идут. Специфика и трудность агитационной работы состоит в том, что здесь не только надо прочитать и уйти, а войти во „внутренний мир“ своих слушателей. Где официальность, там трудность сбора и пассивность слушателей, а именно так обстоит дело у т. Артышенко, Куриловой и др.

Но есть примеры действительной чуткости и близости агитатора к своим слушателям.

Примером может служить т. Яковлев А., который внимательно относится к просьбам и вопросам слушателей, добился материальной помощи одной семье. Или т. Сумароковская, о которой говорит домохозяйка Чикунова: „Она у нас как своя. Мы очень довольны нашей Катей“. Это очень высокая оценка.

Но у некоторых товарищей имеются несерьезные отношения к ответственной работе агитатора. Как иначе можно назвать работу т. Мартынова (истфак), который к занятиям мало готовится, изучение Конституции проводит простой читкой без иллюстраций, а занятия о 8 марта и Парижской Коммуны совсем не проводил.

Или т. Гришин и Иванов К., которые совсем прекратили работу после 12-го декабря 1937 г.

## ПОДГОТОВКА К 1 МАЮ

Весело и интересно проводят студенты, научные работники и служащие университета великий праздник 1-е мая. Кроме общеуниверситетского вечера будут проведены вечера самодеятельности студентов и служащих на факультетах и в общежитиях. 250 физкультурников университета примут участие в общегородском первом майском параде

## НАМ ПИШУТ

Буфетчица в III корпусе Передреева уже неоднократно вызвала возмущение студентов и служащих университета своим возмутительно грубым отношением к покупателям. Но, оказавшись, Передреева не только грубо обращается с покупателями, но и вообще работает нечестно. Недав-

Почему же такие безобразия терпит комитет комсомола истфака и лично ответственный за работу агитаторов т. Ивакин. До 12 декабря он совсем не занимался этой работой. Но потом решил все же взять эту миссию на себя. Собрал 3 совещания агитаторов, а потом фактически самоустранился, возложив всю работу на т. Шеметова.

Кто дал право т. Ивакину снимать ответственность за руководство с себя и возлагать инструктаж на второстепенных лиц. Это, конечно, не значит, что Шеметов, не может работать. Но то, что делает т. Шеметов может и должен делать член комитета Ивакин. Все агитаторы на вопрос, кто ими руководит помогает—отвечают—Шеметов. Поэтому не удивительно, что Ивакин на просьбу рассказать о работе агитаторов и руководстве ими—ответил: „Сейчас нет сведений, дам их после совещания“. А в отношении проверки заявил, что Куртонин (местком) ходил на участок и делал проверку. Из разговора с т. Куртоным видно, что он никакой проверки не делал и никуда не ходил с этой целью.

Не чувствуют ответственности за работу агитаторов и групповые комсорги, думая, что это их не касается. Так комсорги Каминир и Штанько до 12 декабря немного интересовались работой своих агитаторов, сейчас никаких сведений об их работе не имеют. Так тов. Каминир выделил на эту работу только что принятого в комсомол т. Савинова. После двух занятий домохозяйки заявили, что они его совсем не понимают, Каминир это хорошо знал и сам, но все же послал, а комитет не проверил посланного.

Агитационная работа очень сложна и ответственна, поэтому на нее надо посылать людей проверенных и хорошо политически подготовленных.

Комитет комсомола истфака слабо руководит и проверяет работу агитаторов, бездействуют комсорги, к подбору агитаторов подходят несерьезно.

Н. Кузьмин

Студенты примут участие в общегородской прогулке комсомольской организации Саратова за город, намечаемой на 2 мая. В 3-м корпусе открывается выставка, отражающая успехи культурного строительства СССР за 20 лет.

Все майские дни в университете будут работать звуковая кино-установка.

Буфет получил колбасу. Роздав своим знакомым по несколько килограммов колбасы, Передреева заявила студентам и служащим, пришедшим завтракать, что колбасы не было и нет. Служащие и студенты в письмах в ред. „Сталинец“ справедливо требуют убрать Передреева из буфета.

Отвечаем на призыв отличников СХИ

## ЕДИНОДУШНО ОДОБРЯЕМ

Обсудив статью „За высокое качество учебы“, опубликованную в „Коммунисте“ от 12/IV 1938 г., мы, студенты 2-го курса биофака, единодушно одобряем призыв отличников СХИ и включаемся в социалистическое соревнование за высокое качество учебы, за соблюдение твердых сроков сдачи экзаменов, за повышение своего политического и культурного уровня.

Со своей стороны мы обязуемся:

1. Все весенние экзамены и зачеты сдать в установленные планом сроки.

2. Увеличить число отдельных оценок.

3. Вовлечь всех студентов в научно-исследовательскую работу.

4. Добиться 100-проц. активной работы в кружках политеобразования.

5. Сдать нормы на значки ГСО и ПВХО I ступ. всем студентам, на значок ВС I ступ. 16 чел. из группы.

По поручению общего собрания группы

Треугольник:  
Ильина, Маякова,  
Козорез  
Ассистент Л. Окрок-  
верцова

## ФЕЛЬЕТОН

### КОМНАТА № 17

Пролог  
29 августа 1937 г. Коридор общежития. На стене списки распределения жильцов по комнатам.

Кузнецов С. (читает списки) Комната № 17—Надеждин, Чепенко, Кузнецов С., Казаров, Патлаев. Гм... не знаком ни один. Как это все неприятные фамилии... и с этими то людьми мне придется жить в одной комнате...

Патлаев (подходит, читает): Надеждин, Чепенко... Патлаев. Так и я здесь. Ну, я им покажу (уходит).

Кузнецов: Какой несимпатичный студент. Ох, я его, кажется, ненавижу.

Действие 1-е

В комнате № 17.  
Чепенко: Как старком, предлагаю установить дежурства по комнате и...

Патлаев: Я против. Дежурьте, если хотите. Я и так несу много общественной работы—член бюро комсомола химфака, член фотокружка и вообще член.

Кузнецов: Установить дежурства. Я тоже член. Ох, я его ненавижу.

Чепенко: Ты перестанешь?  
Патлаев: Was? Ich bin Student? Стол—Tisch, рыба Fisch.

Кузнецов (злейшим шопотом): Я его сейчас выкину в форточку.  
Патлаев: Стол Tisch, рыба Fisch. Действие 3-е

Там же, в 12 ч. ночи. Полумрак, над койками светятся огоньки папирос. Это курят Надеждин, Казаров и Кузнецов. Форточка закрыта. Молчанье.

Кузнецов (задумчиво): Какая противная фамилия Патлаев.

Чепенко: Да...  
Курит.  
Патлаев (входит с гитарой): Поет. В глубокой теснине Дарьяла, где роется Терек во мгле, старинная башня стояла...

Все (к Патлаеву): Ты видишь мы спим, прекрати пение...

Патлаев: Ах, вы спите? Ну, и спите. „Спи, кто может, я спать не могу“—сказал поэт. (Поет)...—В той башне угрюмой и тесной царица Тамара жила, прекрасна, как ангел небесный, как демон коварна и зла.

Чепенко (кричит): Братцы, держите меня, я его сейчас вдарю...



Иллюстрация к 2-му действию. „Необыкновенная драма“

Патлаев: Ты не такой член, как я, я важнее. И вообще дежурства не нужны. Каждый должен убирать у своей койки. Подметайте мусор у своего дома, как говорит русская пословица.

Чепенко, Надеждин, Кузнецов: Ах так, ладно. Не будем дежурить на зло. (Скрипят зубами).

Казаров (задумчиво): Ну, и я с Вами. (Начинает скрипеть).

Действие 2-е

Комната № 17. 6 часов вечера. За столом занимаются Чепенко, Надеждин, Кузнецов, Казаров.

Патлаев (аккуратно убирает свою койку, сбрасывает со своей этажерки для книг остатки седелок, засохшие луковицы и проч. мусор): Поет—„В глубокой теснине Дарьяла, где роется Терек во мгле... (отметает \*от койки на середину комнаты большую кучу мусора)... Старинная башня стояла... Ну-с, вот я и кончил.

Чепенко: Ты долго будешь не давать заниматься?

Патлаев: Что? Заниматься? Пожалуйста... Я тоже буду заниматься. (Берет книгу). Молчанье.

Патлаев (громко): Ich bin Student?—Я есть студент. Стол—Tisch, Рыба—Fisch.

Действие 4-е  
Там же. 2 часа ночи Темно па. Патлаев с другом. В руках у него водка. Молча выпивает.

Голос из темноты: Вель вот подлец, не пригласит в компанию. Другой голос (мечтательно): А когда мы, братцы, последний раз выпивали?

Молчанье. Патлаев с другом пьют.  
Голос из темноты: Ох, я его ненавижу.

Эпилог

Там же. Весна. Дверь открыта. Чепенко, Надеждин, Казаров, Кузнецов, Патлаев молча скрипят зубами. Вдали проходят парами, зажмурившись члены комитета ВЛКСМ и профкома университета. За ними торжественно шествуют члены студсовета общежития во главе с тов. Фирсовым. На глазах у них розовая кисея. Все проходящие блаженно улыбаются. Немая сцена (Занавес). БОИЛЬ

Ответственный редактор  
А. КОЛЕСНИК

Обллит № В/598. Тир. 1000. Зак. 2002  
Саратов. Типогр. Облместпрма